
 
 

Σύλλογος ΔΕΠ ΟΠΑ 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 
Αθήνα 7.5.08 

 
 
Η ΓΣ του Συλλόγου Μελών ΔΕΠ του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών στη 
συνεδρίαση της 7.5.08 αποφάσισε τα παρακάτω: 
 
Στο ΟΠΑ τα τελευταία χρόνια, όλο και συχνότερα, ομάδες φοιτητών διαλύουν ή 
απειλούν να διαλύσουν συνεδριάσεις οργάνων του Πανεπιστημίου (όπως είναι η 
Σύγκλητος ή οι Γενικές Συνελεύσεις Τμημάτων) εάν δεν ικανοποιηθούν οι όροι τους. 
Τα πρόσφατα επεισόδια (αφαίρεση εξοπλισμού από το γραφείο του Πρύτανη, 
κατάληψη της Συγκλήτου στη διάρκεια της συνεδρίασης και ομηρία των μελών της, 
διαλύσεις Γενικών Συνελεύσεων Τμημάτων) αποτελούν την κλιμάκωση των 
φαινομένων βίας και απειλής βίας. 
 
Για μία ακόμα φορά, η ΓΣ του Συλλόγου των μελών ΔΕΠ του Οικονομικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών εκφράζει τον αποτροπιασμό της για τη νοσηρή κατάσταση 
που έχει διαμορφωθεί, και υπογραμμίζει ότι τα φαινόμενα βίας ή απειλής βίας 
αποτελούν ευθεία επίθεση στους δημοκρατικούς θεσμούς και στην ελευθερία 
γνώμης στο Πανεπιστήμιο. 
 
Θεωρούμε θέμα αρχής ότι κανένα πανεπιστημιακό όργανο δεν μπορεί να 
συνεδριάζει υπό συνθήκες εκφοβισμού των μελών του. Δεν υφίστανται «πολιτικά» 
ελαφρυντικά για την παραβίαση της δημοκρατικής νομιμότητας αλλά και του κοινού 
ποινικού δικαίου στο χώρο του Πανεπιστημίου. Δεν νοούνται πανεπιστημιακοί 
δάσκαλοι οι οποίοι, προκειμένου να εργαστούν με ασφάλεια, να ανέχονται να δίνουν 
καθημερινά εξετάσεις για τα φρονήματά τους σε ανεξέλεγκτες ομάδες. Καλούμε όλες 
τις συνιστώσες της ακαδημαϊκής κοινότητας του Πανεπιστημίου να αναλογιστούν τα 
παραπάνω και να καταδικάσουν απερίφραστα τα φαινόμενα βίας και απειλής βίας. Η 
ανοχή στη βία οδηγεί σε ανεξέλεγκτες και επικίνδυνες καταστάσεις. 
 
Ως μέλη ΔΕΠ του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών δηλώνουμε ότι είμαστε 
αποφασισμένοι να υπερασπιστούμε το Πανεπιστήμιό μας και τη δημοκρατική 
νομιμότητα από αυτές τις επιθέσεις. 
 
Για το λόγο αυτό, η ΓΣ του Συλλόγου καλεί τα μέλη της σε διήμερη αποχή από τα 
διδακτικά τους καθήκοντα τη Πέμπτη 8 και την Παρασκευή 9 Μαΐου 2008 
εκφράζοντας με αυτή την κινητοποίηση την αντίθεση της και την ανησυχία της για τα 
φαινόμενα βίας που λαμβάνουν χώρα στο ΟΠΑ με ένταση τον τελευταίο καιρό. 
 



Απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής της ΠΟΣΔΕΠ (10-05-08) 

Ο υπουργός Παιδείας με τις πρόσφατες δηλώσεις του, επιτίθεται με 
απαράδεκτο τρόπο ενάντια στο δημόσιο Πανεπιστήμιο για να υποβαθμίσει, 
απαξιώσει και δυσφημίσει το έργο του, τους πανεπιστημιακούς δασκάλους 
και τους φοιτητές. 

Ταυτόχρονα εγκωμιάζει και διαφημίζει τα ιδιωτικά πανεπιστήμια 
ισχυριζόμενος ότι η δημόσια Ανώτατη Εκπαίδευση πρέπει να υποστεί ένα 
ισχυρό σόκ με την ίδρυση ιδιωτικών των πανεπιστημίων, επιμένοντας 
στην αναθεώρηση του άρθρου 16 του συντάγματος. 

Η Διοικούσα Επιτροπή της ΠΟΣΔΕΠ καταδικάζει ομόφωνα τις δηλώσεις 
αυτές του υπουργού Παιδείας. 

Η στάση αυτή του υπουργού Παιδείας θέτει ένα τεράστιο ζήτημα 
πολιτικού ήθους και εκφράζει την πολιτική βούληση της κυβέρνησης να 
υλοποιήσει, όπως ο ίδιος παραδέχτηκε, τις κατευθύνσεις της Μπολόνια, 
στο πλαίσιο δημιουργίας του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης και 
Έρευνας, μιας πολιτικής που οι πανεπιστημιακοί δάσκαλοι, οι φοιτητές, 
αλλά και τα πανεπιστημιακά όργανα έχουν απορρίψει με αποφάσεις τους. 

Παράλληλα, με τις δηλώσεις αυτές η κυβέρνηση, με την επίδειξη 
πολιτικής πυγμής απέναντι στο πανεπιστημιακό κίνημα και καταφεύγοντας 
για άλλη μια φορά στην προσφιλή της απρέπεια της κατασυκοφάντησης του 
πανεπιστημιακού κινήματος, επιχειρεί να εκφοβίσει και να κάμψει την 
αντίστασή του για να περάσει την αντιδραστική αναδιάρθρωση. 

Η Διοικούσα Επιτροπή αποφασίζει: 
• Τη διεκδίκηση αξιοπρεπών αποδοχών, οι οποίες είναι 

καθηλωμένες εδώ και χρόνια με αποτέλεσμα να υπάρχουν 
μεγάλες απώλειες. Ειδικότερα διεκδικεί την ενσωμάτωση 
όλων των επιδομάτων στον βασικό μισθό ('διδακτικής 
προεοιμασίας και εξωδιδακτικής απασχόλησης', 'βιβιοθήκης' 
και 'ερευνητικό”), την αύξηση του βασικού μισθού του 
πρωτοδιόριστου Λέκτορα ώστε οι καθαρές αποδοχές να 
φτάνουν τα 2000  (αναλογικά και των άλλων βαθμίδων), 
κατάργηση του επιδόματος 25ετίας με παράλληλη επέκταση 
του χρονοεπιδόματος. Στο πλαίσιο αυτών των κατευθύνσεων 
καταθέτει συγκεκριμένη πρόταση αναμόρφωσης του 
πανεπιστημιακού μισθολογίου και εξουσιοδοτεί την 
Εκτελεστική Γραμματεία να το επεξεργαστεί στις τελικές 
του λεπτομέρειες και να το κοινοποιήσει σε όλα τα μέλη 
ΔΕΠ.  

• Επιβεβαιώνει τις θέσεις των πανεπιστημιακών ότι η 
ενσωμάτωση της ευρωπαϊκής οδηγίας 36/2005 για την 
αναγνώριση ίδιων επαγγελματικών δικαιωμάτων αποφοίτων 
Πανεπιστημίων και ΚΕΣ αποτελεί αιτία πολέμου. Η 
πανεπιστημιακή κοινότητα δεν θα επιτρέψει την επί της 
ουσίας αναθεώρηση του Άρθρου 16 του Συντάγματος, όπως 
επιχειρεί να πράξει η κυβέρνηση μέσω της ενσωμάτωσης της 
κοινοτικής οδηγίας. 

• Να καταγγείλει την νέα εκβιαστική πολιτική και οικονομική 
παρέμβαση του Υπουργείου στα Πανεπιστήμια με την οποία 
ζητείται από τα ιδρύματα να καταθέσουν μέχρι τις 31 Μαΐου 
'08 (!) 4ετή οικονομικό προγραμματισμό. Η ΠΟΣΔΕΠ καλεί 
τις διοικήσεις των ιδρυμάτων να μην υποκύψουν στον χυδαίο 
εκβιασμό του Υπουργείου Παιδείας και να διεκδικήσουν τη 



χρηματοδότηση που δικαιούνται (σύμφωνα με το Σύνταγμα) 
ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν στο διδακτικό και 
ερευνητικό τους έργο και τον κοινωνικό τους ρόλο. 

• Καλεί την κυβέρνηση να εξασφαλίσει τη λειτουργία των 
πανεπιστημιακών Βιβλιοθηκών με τακτική χρηματοδότηση και 
την πρόσληψη του απαραίτητου μόνιμου προσωπικού. 

• Σε όσα πανεπιστήμια επιχειρείται η έναρξη της διαδικασίας 
αξιολόγησης με τη διανομή των απογραφικών αξιολόγησης με 
τη διανομή απογραφικών δελτίων αξιολόγησης, καλούνται οι 
πανεπιστημιακοί να μην τα συμπληρώσουν. 
 

Με αιχμή αυτά τα αιτήματα η ΠΟΣΔΕΠ επαναβεβαιώνοντας τις θέσεις και 
το διεκδικητικό της πλαίσιο που έχει διαμορφωθεί με τις αποφάσεις των 
οργάνων: 

• Καλεί την κυβέρνηση να σεβαστεί το έργο που επιτελείται 
στα Πανεπιστήμια, να σταματήσει τις εμπρηστικές δηλώσεις 
και το γκρέμισμα των δημοσίων Πανεπιστημίων 
(χαρακτηριστικό παράδειγμα ο οικονομικός μαρασμός και το 
κλείσιμο των πανεπιστημιακών Βιβλιοθηκών) και να αναλάβει 
τις συνταγματικές της υποχρεώσεις για χρηματοδότηση της 
ανώτατης εκπαίδευσης, αντί να την παραδίδει στο “εθνικό 
και ξένο ιδιωτικό κεφάλαιο”. 

• Καλεί τους Συλλόγους Διδακτικού Προσωπικού να 
προκηρύξουν: 
- 48ωρη απεργία στις 20 και 21 Μαΐου '08 και κλιμάκωση με 
- 3ήμερη απεργία στις 28, 29 και 30 Μαΐου '08  

• Εξουσιοδοτεί την Εκτελεστική Γραμματεία να μεριμνήσει για 
τη διοργάνωση πανεκπαιδευτικού συλλαλητηρίου. 

 

Η Διοικούσα Επιτροπή επίσης αποφασίζει: 
• Η ΠΟΣΔΕΠ να προβάλει τις θέσεις των πανεπιστημιακών ώστε 

να ενημερωθεί η ελληνική κοινωνία για την εκποίηση της 
ανώτατης εκπαίδευσης στην οποία επιδίδεται η κυβέρνηση. 

• Συνεδρίαση της Εκτελεστικής Γραμματείας, στις 23 Μαΐου 
'08, για τον συντονισμό της δράσης των Συλλόγων. 

• Νέα συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής, στις 31 Μαΐου 
'08, να συγκαλέσει προκειμένου να επανεκτιμήσει την 
κατάσταση και να ορίσει τα περαιτέρω βήματα δράσης. 

 

Για τη εκλογή πανεπιστημιακών αρχών, η Διοικούσα Επιτροπή αποφάσισε: 

Η ρύθμιση για την αλλαγή του τρόπου συμμετοχής των φοιτητών και άλλων 
μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας στην εκλογή πανεπιστημιακών 
αρχών (πρυτάνεων, κοσμητόρων και προέδρων) είναι μια από τις 
αυταρχικές παρεμβάσεις που επιδιώκει ο νέος νόμος για να 
υποκαταστήσει τις οργανωμένες συλλογικές λειτουργίες του φοιτητικού 
κινήματος (Συλλόγους και παρατάξεις). 
 



 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ  ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 
 
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο:   kipan@central.ntua.gr 
 
Ιστοσελίδα:   http://www.ntua.gr/anavathmisi/ 

ΑΘΗΝΑ,  10  ΜΑΙΟΥ  2008 
 

ΔΕΛΤΙΟ   ΤΥΠΟΥ 
 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  της  Δ.Ε.  της ΠΟΣΔΕΠ  στις 10   5   2008 
 
Αγαπητοί Συνάδελφοι,  
 
στη  Συνεδρίαση  της  ΠΟΣΔΕΠ  στις  10  Μαΐου  2008  η  ΚΙΝΗΣΗ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ  ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ  παρουσίασε  και  υποστήριξε  τις 
ακόλουθες θέσεις:  
 
Α.  ΔΗΛΩΣΕΙΣ  ΥΠΟΥΡΓΟΥ  ΠΑΙΔΕΙΑΣ  Καταδικάζουμε  απερίφραστα  τις 
πρόσφατες  δηλώσεις  του Υπουργού Παιδείας  κ.  ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗ για  το  ρόλο 
που  μπορεί  να  έχουν  τα  Ιδιωτικά  Πανεπιστήμια  (εγχώρια  και  ξένα)  στην 
αναβάθμιση  του  Δημόσιου  Πανεπιστημίου  στη  χώρα  μας  και  τους 
απαξιωτικούς  χαρακτηρισμούς  για  τους  σημερινούς  Έλληνες 
Πανεπιστημιακούς.  Θεωρούμε  ότι  η  ενέργεια  αυτή  αποτελεί  μια  καλά 
προσχεδιασμένη  και  χωροχρονικά  προσεχτικά  τοποθετημένη  επιλογή. 
Επιλογή    ενταγμένη  στη  γενικότερη  στρατηγική  της  Κυβέρνησης  και  του 
Κόμματος  της  Νέας  Δημοκρατίας,  που  αποφεύγει  να  αναλάβει  το  κόστος 
των απαιτουμένων μεταρρυθμίσεων αλλά το αναθέτει σε τρίτους ντόπιους ή 
ξένους.  Η  κυβέρνηση,  που  πραγματοποίησε  μόλις  πέρυσι  την 
πολυδιαφημισμένη ``μεταρρύθμιση’’ σταυρώνει τα χέρια και περιμένει τους 
ιδιώτες να λύσουν το πρόβλημα. Ακόμα για μια φορά διαπιστώνουμε ότι η 
Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας κινείται σε κατευθύνσεις οπισθοδρομικές 
με έντονα τα εξαρτησιακά συμπλέγματα σε αντίθεση με τις διεθνείς τάσεις 
και ειδικά με το περιβάλλον, που διαμορφώνεται στην Ευρώπη μέσα από τη 
δημιουργία  του  Ευρωπαϊκού  Χώρου  Ανώτατης  Εκπαίδευσης  και  Έρευνας,  
χώρος έντονα ενισχυτικός της Δημόσιας Ανώτατης Εκπαίδευσης. Θεωρούμε 
ότι  τα  ήδη  υπάρχοντα  Δημόσια  Πανεπιστήμια  επαρκούν  να  καλύψουν  όλες  τις 
τρέχουσες  ανάγκες  τόσο  της  Χώρας  μας  όσο  και  της  ευρύτερης  περιοχής  για 
Ανώτατη  Εκπαίδευση.  Αυτό  βέβαια  μπορεί  να  γίνει  αν  εκπληρωθούν  τρεις 
προϋποθέσεις  

•     Ριζικές και ουσιαστικές αλλαγές στο Θεσμικό Πλαίσιο, που διέπει τα 
Δημόσια Πανεπιστήμια, 
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•    Ποιοτικές και ποσοτικές αλλαγές  στον τρόπο χρηματοδότησής,  και 
•   ουσιαστική Εκπαιδευτική και Ερευνητική Αναβάθμιση. 

 
Β.  ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΒΙΑΣ ΣΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ Το τελευταίο διάστημα μέσα στα 
Πανεπιστήμια  ερχόμαστε  όλο  και  πιο  συχνά  αντιμέτωποι  με  έντονα  και 
πρωτοφανή  φαινόμενα  ΒΙΑΣ  από  μικρές  ομάδες  φοιτητών  ή/και  έξω‐
πανεπιστημιακών  παραγόντων.  Γινόμαστε  καθημερινά  μάρτυρες  και  σε 
μερικές  περιπτώσεις  ακούσιοι  συμμέτοχοι  απίστευτων  γεγονότων  και 
καταστάσεων  που  διαδραματίζονται  μέσα  στο  ακαδημαϊκό  περιβάλλον. 
Γεγονότα  τα  οποία  είναι  αδιανόητο  να  συμβούν  τόσο  στο  ακαδημαϊκό 
περιβάλλον  άλλων  χωρών  αλλά  και  σχεδόν  σε  κάθε  άλλο  τομέα  της 
Ελληνικής Κοινωνίας. Η βία αυτή εκφράζεται άλλοτε με την καταστροφή ή 
αφαίρεση πολύτιμου  και  πολλές φορές  δυσαναπλήρωτου  εξοπλισμού  ή  με 
την  πρόκληση  σοβαρών  ζημιών  σε    εγκαταστάσεις  και  άλλοτε  με  την 
παρεμπόδιση  Σύγκλησης ή Συνεδρίασης Θεσμικών Συλλογικών Οργάνων.  
Καλούμαστε  όλοι,  Πανεπιστημιακοί  Δάσκαλοι,  Φοιτητές  και  λοιποί 
Εργαζόμενοι στα Πανεπιστήμια να  απομονώσουμε  τέτοιες   πρακτικές και 
να   περιφρουρήσουμε  τις  πάγιες  και  αδιαπραγμάτευτες  δημοκρατικές  και 
ακαδημαϊκές  αξίες.  Δυστυχώς  η  περίοδος  που  περνάμε,   μας  επιβάλει 
πολλές  φορές  να  επαναδιαπραγματευόμαστε  τα  αυτονόητα.  Όμως  με 
τίποτα δεν θα πρέπει να επιτρέψουμε να επικρατήσει στο Ελληνικό Δημόσιο 
Πανεπιστήμιο  το  αίσθημα   ανασφάλειας,  που  σκοπίμως  κάποιοι 
ποικιλώνυμοι  και  αυτόκλητοι  σωτήρες  προσπαθούν  να  προκαλέσουν.  Η 
κρισιμότητα των στιγμών, που βιώνει το Πανεπιστήμιο μας το επιβάλει. 
Ως ΚΙΝΗΣΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ καταδικάζουμε σε όλους 
τους  τόνους  για  άλλη  μια  φορά  την  κάθε  λογής  βία  που  ασκείται 
σήμερα μέσα στα Ιδρύματα, γιατί βάλλει τον πυρήνα της ύπαρξης και της 
συνεχούς αναβάθμισης του Ελληνικού Δημόσιου Πανεπιστήμιου.  
Μας προκαλεί έντονο προβληματισμό και σχετική κατάπληξη το γεγονός ότι 
η πλειοψηφία της Ηγεσίας της ΠΟΣΔΕΠ  (Συσπειρώσεις – ΔΗΠΑΚ) με τη 
συνεχή,  συστηματική  και  επίμονη  σιωπή  της  αλλά  και  τις  κατά  καιρούς 
αμφιλεγόμενες θέσεις και αναλύσεις της προσφέρει ουσιαστική κάλυψη και 
στην  πράξη  στήριξη  στις  διάφορες  γνωστές  και  «άγνωστες»  μικρο‐ομάδες 
φοιτητών  και  «φοιτητών»,    που  ασκούν  τη  βία  καθημερινά  μέσα  στους 
Πανεπιστημιακούς χώρους.  
 
Δ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ Το θέμα των αμοιβών είναι ένα 
αναμφισβήτητα  σοβαρό  θέμα  και  αφορά  το  σύνολο  των  συναδέλφων, 
καθώς  το  επίπεδο  των αμοιβών βρίσκεται σε απαράδεκτα χαμηλό  επίπεδο  
σε καταφανή αντίθεση με την αποστολή μας, τα προαπαιτούμενα προσόντα 
αλλά  και  με  τις  ανάγκες  μας  .  Χρειάζεται  όμως  μια  αντιμετώπιση που  να 
ξεφεύγει από την πεπατημένη. Η ανάπτυξή προτάσεων  πρέπει να παίρνει 
υπόψη  όλες  τις  διαστάσεις  και  να  προβάλλει  τα  ιδιαίτερα  χαρακτηριστικά 



του  λειτουργήματος  του  Πανεπιστημιακού  Δασκάλου.  Η  θέση  του 
Πανεπιστημιακού Δασκάλου απαιτεί τα ελάχιστα και επιβάλλει τα μέγιστα. 
Αυτή η διαφορετικότητα θα πρέπει να αποτυπώνεται θεσμοθετημένα και στη 
μισθολογική  αντιστοίχηση.  Υπάρχουν  πολλοί  τρόποι  να  ορισθεί  αυτή  η 
απεικόνιση.  Το  μόνο  ζητούμενο  είναι  η  πολιτική  βούληση  της  Πολιτείας. 
Είναι εύκολο να διολισθήσει κανείς σε μια καθαρά συντεχνιακή προσέγγιση 
και  να  αγνοήσει  πολλές  παραμέτρους  και  ιδιαιτερότητες.  Προτάσεις  που 
αφορούν  την  ενσωμάτωση  των  επιδομάτων  στο  βασικό  μισθό,  καθώς  και 
άλλες, πρέπει να αναδειχθούν. Η ιδιαίτερη σοβαρότητα του θέματος καθώς 
και  η  προσεκτική  επιλογή  διαδικασιών  προβολής  και  διεκδίκησης  των 
δίκαιων  αιτημάτων  μας  προαπαιτούν  αφενός  την  σαφή  γνώση  και 
τεκμηρίωση  των  θέσε’ων  μας  και  αφετέρου  την  επίτευξη  μιας  ελάχιστης 
μεταξύ μας συνεννόησης και συναντίληψης.  
Άποψή  μας  είναι  πως  Συνάδελφος,  ο  οποίος  εκπληρώνει  πλήρως  και 
αποκλειστικώς  τα  προβλεπόμενα  καθήκοντα  του  Πανεπιστημιακού 
Δασκάλου (Διδασκαλία, Έρευνα, Διοίκηση),  θα πρέπει να αμείβεται με μισθό, 
ο  οποίος  θα  πρέπει  να  είναι  αντίστοιχος    με    εκείνους  που  ισχύουν  στις 
αναπτυγμένες χώρες‐μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  
 
Ε.  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ  ΑΘΗΝΩΝ  Το  τελευταίο  διάστημα 
παρατηρούμε  ότι  ειδικά  το  Οικονομικό  Πανεπιστήμιο  της  Αθήνας  
αποτελεί την πολυεπίπεδη στόχευση πικοιλόμορφων εσω/εξωτερικών μικρο‐
ομάδων φοιτητών και ʺφοιτητώνʺ. Καταγγέλλουμε τη σημερινή πλειοψηφία 
της  ηγεσίας  της  ΠΟΣΔΕΠ  (Συσπειρώσεις  –  ΔΗΠΑΚ)  γιατί  στην  τελευταία 
Συνεδρίαση  της  Δ.Ε.  αρνήθηκαν  για  πολλοστή  φορά  να  καταδικάσουν  τα 
πολλά και ποικίλα γεγονότα βίας, που συνέβησαν στους χώρους  του ΟΠΑ 
από «αγνώστους» αλλά και γνωστές ολιγάριθμες ομάδες φοιτητών (ΕΑΑΚ). 
Επίσης,  αλγεινή  εντύπωση  μας  προκάλεσε  η  άκρως  αντισυναδελφική  και 
υποτιμητική  συμπεριφορά  του  Προέδρου  συναδέλφου  Λ.  Απέκη  προς  τη 
συνάδελφο  εκπρόσωπο  του  Συλλόγου  μελών  ΔΕΠ  του  ΟΠΑ  ‐  κομιστή 
μάλιστα  ομόφωνου  ψηφίσματος  μαζικότατης  Συνέλευσης  του  Συλλόγου 
της  πάνω  σ’  αυτό  το  θέμα.  Συνέβη  το  ανοίκουστο  ο  Πρόεδρος  του 
Συνδικάτων  των  Πανεπιστημιακών  Δασκάλων  να  ζητά  επιβεβαίωση  των 
λεγομένων της Συναδέλφου από τους προσκεκλημένους του ‐ εκπροσώπους 
των ΕΑΑΚ. Αξίζει  να  τονισθεί  ότι  ο Σύλλογος Μελών ΔΕΠ του ΟΠΑ ποτέ 
δεν έλαβε πρόσκληση για αυτή τη Συνεδρίαση της Δ.Ε. 
 
ΣΤ.  ΚΑΘΟΛΙΚΗ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ  Ιδιαίτερο  προβληματισμό  προκαλεί  η  στάση 
νέων (??)   ανθρώπων στην εφαρμογή της καθολικής ψηφοφορίας κατά την 
εκλογή  Προέδρων  ή  Πρυτανικών  Αρχών  σε  διάφορα  Ιδρύματα.  Το  μέτρο 
αυτό αποτελεί κατά κοινή ομολογία ένα από τα ελάχιστα θετικά σημεία του 
νέου  Νόμου  για  τα  Πανεπιστήμια.  Αποτελεί  επίσης  κοινό  τόπο  ότι  το 
προηγούμενο σύστημα της μέσω αντιπροσώπων εκλογής των οργάνων είχε 



έντονα  αμφισβητηθεί  και    κατ’  επανάληψη    είχε  οδηγήσει  σε  πολλαπλά 
ιδιόμορφες στρεβλώσεις το Ακαδημαϊκό Σύστημα.  
Καλούμε τους φοιτητές να προσέλθουν μαζικά στις επικείμενες εκλογές των 
Θεσμικών  Οργάνων  των  Πανεπιστημίων  και  των  Σχολών  τους  και  να 
ψηφίσουν  με  βασικό  κριτήριο  τη  σοβαρότητα  και  ακαδημαϊκότητα  των 
προγραμμάτων  αλλά και  την εν γένει πολιτεία  των υποψηφίων για θέσεις 
διοικητικής  ευθύνης  Πανεπιστημιακών  Δασκάλων.  Επίσης  καλούμε  τους 
Συναδέλφους Υποψηφίους  να περιφρουρήσουν  τη βαθιά  δημοκρατικότητα 
της καθολικής ψηφοφορίας των φοιτητών.  
Τέλος,  μας  δημιουργεί  ιδιαίτερα  αρνητικές  σκέψεις  το  γεγονός  ότι  το 
Προεδρείο  της ΠΟΣΔΕΠ προτείνει  στους  Συλλόγους  να προχωρήσουν  στις 
απεργιακές κινητοποιήσεις τις Ημέρες που θα γίνουν οι Πρυτανικές εκλογές 
στα  τρία  Πανεπιστήμια  (Πανεπιστήμιο  Πειραιά,  Πολυτεχνείο  Κρήτης  και 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας). Ο σεβασμός προς στη Δημοκρατία προκύπτει δια 
της εις άτοπον.  
 
Ζ. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ / ΚΕΣ / ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΚΟΛΕΓΙΑ  Για άλλη μια 
φορά επαναλαμβάνουμε τις Θέσεις μας που είναι: 1) Εξάντληση όλων των  
δυνατοτήτων  που  παρέχει  η  κοινοτική  οδηγία  για  τη  θέσπιση  αυστηρών 
προϋποθέσεων  για  την  αναγνώριση  των  επαγγελματικών  προσόντων.  2) 
Υπαγωγή  στην  ευθύνη  του  ΥΠΕΠΘ  όλων  των  επαγγελματικών  σχολών, 
ΚΕΣ  κλπ,  και  ένταξη    μετά  από  αξιολόγηση  στο  πλαίσιο  της 
Επαγγελματικής  ή  άλλης  Ειδικής  Μεταλυκειακής  Εκπαίδευσης,  η  οποία 
μπορεί  να  παρέχεται  σύμφωνα  με  το  Σύνταγμα  από  Σχολές  Ανώτερης 
Βαθμίδας για χρονικό διάστημα όχι μεγαλύτερο από τρία χρόνια. 
Είναι  προφανές  ότι  η  θέση  για  άμεσο  κλείσιμο  των  ΚΕΣ  στερείται  κάθε 
πολιτικής και κοινωνικής υπευθυνότητας.  Επίσης είναι προφανές ότι στην 
εποχή  της Κοινωνίας  και  της  Οικονομίας  της  Γνώσης  είναι  απαραίτητη  η 
ύπαρξη ενός ευέλικτου και καλά οργανωμένου συστήματος εκπαίδευσης σε 
πολλά επίπεδα.  
 
Η. ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ - ΣΤΑΣΗ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ Είναι  γεγονός 
ότι  η  Πανεπιστημιακή  κοινότητα  είναι  έντονα  αντίθετη  σε  μορφές 
κινητοποιήσεων, οι οποίες θα δημιουργήσουν αναταραχή και θα τείνουν να 
επαναφέρουν  σε  κάποια  μορφή  και  ένταση  τις  εμπειρίες  των  δύο 
προηγουμένων ετών.   Ιδιαίτερα στην παρούσα φάση όπου βρισκόμαστε στο 
τέλος του εαρινού εξαμήνου. Από την άλλη πλευρά εκτιμάται ότι η πίεση θα 
γίνει πιο έντονη το επόμενο χρονικό διάστημα  – συνυπολογίζοντας και τις 
ευρύτερες  πολιτικοκοινωνικές  εξελίξεις  –  για  δράση  εναντίον  της 
κυβερνητικής πολιτικής τόσο στο χώρο της Παιδείας όσο και στο υπόλοιπο 
φάσμα των κοινωνικών διεκδικήσεων. Εδώ θα πρέπει να γίνει προσπάθεια 
ώστε  οι  όποιες  μορφές  δράσης  επιλεγούν  να  πραγματοποιούνται  με  τις 
ελάχιστες  απώλειες  σε  εκπαιδευτικές  και  λοιπές  ακαδημαϊκές  διαδικασίες 



στο  εσωτερικό  των  ΑΕΙ.  Επίσης  θα  πρέπει  να  επινοήσουμε  και  άλλους 
τρόπους για την αντίδρασή μας και για την προβολή των αιτημάτων μας  ‐ 
πράγμα  που  αποτελεί  χαρακτηριστικό  γνώρισμα  κάθε  δυναμικού  και 
πρωτοπόρου κινήματος.  
 
Δια ταύτα, 
 
1) Καλούμε τους Συλλόγους Μελών ΔΕΠ να βρίσκονται σε αυξημένη 
εγρήγορση  για  την  ομαλή  συνέχιση  και  ολοκλήρωση  των 
ακαδημαϊκών  υποχρεώσεων  της  παρούσας  χρονίας. Οι  δυνάμεις 
της  συντήρησης  και  του  Πανεπιστημιακού  κατεστημένου  θα 
προσπαθήσουν με κάθε μέσον και κάθε τίμημα να αποτρέψουν τη 
διεύρυνση και την περαιτέρω εμπέδωση  της δημοκρατίας και της 
ακαδημαϊκότητας στον Πανεπιστημιακό χώρο.  

2) Έχουμε  εμπιστοσύνη στις Πρυτανικές Αρχές  και  τις  Συγκλήτους  
ότι θα χειριστούν με τον καλύτερο για το κάθε Ίδρυμα τρόπο τα 
θέματα  του  Τετραετούς  Προγραμματισμού,  του  Εσωτερικού 
Κανονισμού  και  της  διαδικασίας  Πιστοποίησης  της  Ποιότητας, 
που  έστω  και  πολύ  αργά  έχουν  ξεκινήσει  στο  Ελληνικό 
Πανεπιστήμιο, 

3) Συνέπεια όλων των παραπάνω αποτελεί η σταθερή θέση μας  για 
κατά  το  δυνατόν  αποφυγή  των  απεργιών  και  αποχών  από  το 
εκπαιδευτικό  έργο  σε  κάθε  φάση  της  ακαδημαϊκής  ζωής  και 
ιδιαίτερα  σήμερα  που  βρισκόμαστε  στις  τελευταίες  κρίσιμες 
βδομάδες  ολοκλήρωσης  της  εκπαιδευτικής  διαδικασίας  και  το 
ξεκίνημα της εξεταστικής περιόδου. Θα είναι για άλλη μια φορά 
ένα καταστροφικό κτύπημα στον ήδη πολλαπλά τραυματισμένο 
ακαδημαϊκό ιστό.   

 
Οι  δυνάμεις  της  δημιουργίας  και  της  ποιότητας,  που  τώρα  πλέον 
αποτελούν τη ραχοκοκαλιά του Ελληνικού Δημόσιου Πανεπιστήμιου θα 
πρέπει να δώσουν το παρόν. Τη συγκεκριμένη χρονική περίοδο και για 
τους  λόγους  που  προβάλλονται  από  την  πλειοψηφία  της  ΠΟΣΔΕΠ 
ΕΙΜΑΣΤΕ  ΑΝΤΙΘΕΤΟΙ ΜΕ  ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ  ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ.  Οι  ώριμοι 
ενεργοί  ακαδημαϊκοί  πολίτες  –  δάσκαλοι  και  φοιτητές  ‐  θα  πρέπει  να 
απαιτήσουν  τα  αυτονόητα  και  προφανή  για  ένα  αναβαθμισμένο 
ΑΝΟΙΚΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ βασικό εργαλείο στην αναπτυξιακή πορεία 
της Ελληνικής Κοινωνίας και κυρίως της ΝΕΑΣ ΓΕΝΙΑΣ του σήμερα και 
του ΑΥΡΙΟ. 

 
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ  

της 
 ΚΙΝΗΣΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ  



Τέλος, η ΓΣ εξουσιοδοτεί το ΔΣ του Συλλόγου να κηρύξει αποχή των μελών ΔΕΠ 
από τα διδακτικά τους καθήκοντα διάρκειας μίας εβδομάδας κάθε φορά που 
παρατηρείται διάλυση συλλογικού οργάνου του Πανεπιστημίου ή άλλο γεγονός βίας 
στο μέλλον, και να δημοσιοποιήσει την απόφαση αυτή με οποιοδήποτε πρόσφορο 
τρόπο. 

 
 

Ο Πρόεδρος Ο Γραμματέας 
  

Μανόλης Γιακουμάκης Μάνος Ματσαγγάνης 
 


